
Fv

Fup

Flat

Fax

Flat

CONECTOR CU BALAMA PENTRU 
CONSTRUCŢII POST AND BEAM

CONSTRUCŢII POST AND BEAM
Standardizează conexiunile grindă-grindă şi grindă-stâlp pentru siste-
mele post and beam, chiar şi cu travee mari. Componentele modulare şi 
diferitele posibilităţi de fixare oferă o soluţie la toate tipurile de conexiune 
pe lemn, beton sau oţel.

TOLERANŢĂ ŞI MONTAJ
Toleranţă axială de până la 8 mm (±4 mm) pentru a se adapta la imper-
fecţiunile de instalare. Teşitura din partea de sus permite folosirea unui 
bulon pentru a facilita poziţionarea. Conexiunea poate fi preasamblată în 
fabrică şi finalizată pe şantier cu buloane.

COMPATIBILITATE ROTAŢIONALĂ
Găurile ovale permit rotaţia conectorului şi asigură un comportament 
structural de tip balama. Rotaţia conectorului este compatibilă cu feno-
menul de inter-story drift provocat de acţiuni seismice şi de vânt, redu-
când transferul de moment şi daunele structurale.

DOMENII DE UTILIZARE
Îmbinare ascunsă pentru grinzi în configuraţie 
lemn-lemn, lemn-beton sau lemn-oţel, adec-
vată pentru planşee şi construcţii post and 
beam, chiar şi cu travee mari. Utilizare şi la ex-
terior în medii neagresive.

Se aplică pe:
•	 lemn lamelar, softwood şi hardwood
•	 LVL

MATERIAL

aliaj din aluminiu EN AW-6082

CLASĂ DE SERVICIU

SOLICITĂRI

VIDEO
Scanaţi codul QR şi urmăriţi 
videoclipul pe canalul nostru 
Youtube
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STRUCTURI HIBRIDE
Versiunea HP poate fi fixată pe lemn, beton 
sau oţel. Ideal pentru structuri hibride din 
lemn-beton sau lemn-oţel.

FOC 
Numeroasele moduri de instalare permit să se 
obţină întotdeauna o instalare ascunsă şi pro-
tecţia la foc, eventual introducând FIRE STRIPE 
GRAPHITE pentru a sigila interfaţa joist-header.
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ALUMEGA240HV

P B

H

ALUMEGA240JV

PB

H

ALUMEGA240JS

H

PB

ALUMEGA240HP

P B

H

CODURI ŞI DIMENSIUNI

HV – conector pentru element principal (HEADER) pentru lemn cu şuruburi VGS înclinate

COD B x H x P buc.

[mm]

ALUMEGA240HV 95 x 240 x 50 1

ALUMEGA360HV 95 x 360 x 50 1

ALUMEGA480HV 95 x 480 x 50 1

ALUMEGA600HV 95 x 600 x 50 1

ALUMEGA720HV 95 x 720 x 50 1

ALUMEGA840HV 95 x 840 x 50 1

COD B x H x P buc.

[mm]

ALUMEGA240JV 95 x 240 x 49 1

ALUMEGA360JV 95 x 360 x 49 1

ALUMEGA480JV 95 x 480 x 49 1

ALUMEGA600JV 95 x 600 x 49 1

ALUMEGA720JV 95 x 720 x 49 1

ALUMEGA840JV 95 x 840 x 49 1

COD B x H x P buc.

[mm]

ALUMEGA240JS 68 x 240 x 49 1

ALUMEGA360JS 68 x 360 x 49 1

ALUMEGA480JS 68 x 480 x 49 1

ALUMEGA600JS 68 x 600 x 49 1

ALUMEGA720JS 68 x 720 x 49 1

ALUMEGA840JS 68 x 840 x 49 1

JV – conector pentru grindă (JOIST) cu şuruburi VGS înclinate 

JS - conector pentru grindă (JOIST) cu ştifturi STA/SBD

Conectorii pot fi tăiaţi în multipli de 60 mm, respectând înălţimea minimă de 240 mm.  
De exemplu, se pot obţine doi conectori ALUMEGA JV cu H = 300 mm pornind de la conectorul ALUMEGA600JV. 

COD B x H x P buc.

[mm]

ALUMEGA240HP 95 x 240 x 50 1

ALUMEGA360HP 95 x 360 x 50 1

ALUMEGA480HP 95 x 480 x 50 1

ALUMEGA600HP 95 x 600 x 50 1

ALUMEGA720HP 95 x 720 x 50 1

ALUMEGA840HP 95 x 840 x 50 1

HP – conector pentru element principal (HEADER) pentru lemn (şuruburi HBSP), beton şi oţel

Asiguraţi-vă că instalaţi corect conectorii 
JV şi JS pe grinda secundară, luând ca re-
per marcajul „TOP” aplicat pe produs. 

CONEXIUNE 
ÎNTRE CONECTORI
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JIG VGU
L

L

PRODUSE SUPLIMENTARE - SISTEME DE FIXARE

PRODUSE ASOCIATE

produs descriere d suport
conector 

de referinţă
pag.

[mm] [mm]

HBS PLATE
HBS PLATE EVO

şurub cu cap conic

HBSPLATE

10 ALUMEGA HP 573

KOS bulon cu cap hexagonal

KOS

12 ALUMEGA HP 168

VGS
VGS EVO

şurub cu filet complet şi cu cap 
înecat

VGS - Φ9

9
ALUMEGA HV 
ALUMEGA JV

575

VGU şaibă 45° pentru VGS

VGU

VGS Ø9
ALUMEGA HV 
ALUMEGA JV

569

JIG VGU şablon JIG VGU

JIG VGU

VGS Ø9
ALUMEGA HV 
ALUMEGA JV

569

STA
STA A2 | AISI304 

ştift neted

STA

16 ALUMEGA JS 162

SBD ştift autofiletant

SBD

7,5 ALUMEGA JS 154

LBS HARDWOOD EVO
şurub C4 EVO cu cap rotund 
pe lemn tare

5

ALUMEGA HP 
ALUMEGA HV 
ALUMEGA JV 
ALUMEGA JS

572

INA
bară filetată pentru sisteme de 
ancorare chimice

INA

12 ALUMEGA HP 562

VIN-FIX
sistem de ancorare chimică din 
vinil ester 

H
YB

-F
IX

- ALUMEGA HP 545

ULS 440	 şaibă 12 ALUMEGA HP 176

COD material d1 L buc.

[mm] [mm]

MEGABOLT12030
clasă de oţel 8.8 

zincat galvanizat ISO 4762

M12 30 100

MEGABOLT12150 M12 150 50

MEGABOLT12270 M12 270 25

COD d1 L buc.

[mm] [mm]

HEX10L234 10 234 1

COD distanţă dintre ALUMEGA HP,  
HV şi JV alăturaţi

distanţă dintre ALUMEGA JS 
alăturate

L buc.

[mm]

JIGALUMEGA10 10 37 82 (1J) - 97 (1H) 6 + 6

JIGALUMEGA22 22 49 94 (2J) - 109 (2H) 6 + 6

MEGABOLT - bulon cu cap cilindric cu locaş hexagonal

CHEIE HEXAGONALĂ de 10 mm

JIG ALUMEGA - set de şabloane pentru montarea conectorilor ALUMEGA alăturaţi
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30,5

29,5

60

17,5 60 17,5

45

60

H

Ø1

Ø4

Ø2

15

LB

TOP

11

L2

LA

s1

s2
s2

15

30

30

60

45

24 47 24

H

14 1467

LA

s1

s2

Ø13

Ø1

60

15

Ø3

LB

L3

30

Ø17

Ø4

45

3015

60

H

401191511

159LB

LA

s1

s2
s2

8

Ø1

TOP

34,5

17,5 60 17,5

Ø2

LA

s1

s2

H
Ø1

60

15

Ø3

L3

LB

25,5
45

60

L2

30

Ø17

Ø4

45

3015

60

H

401191511

159LB

LA

s1

s2
s2

8

Ø1

TOP

GEOMETRIE

HP HV JV JS

grosime aripă s1 [mm] 9 9 8 5

grosime miez s2 [mm] 8 8 6 6

lungime latură LA [mm] 95 95 95 68

lungime miez LB [mm] 50 50 49 49

găuri mici latură Ø1 [mm] 5 5 5 5

găuri ovale latură Ø2 x L2 [mm] - Ø14 x 33 Ø14 x 33 -

găuri ovale miez Ø3 x L3 [mm] Ø13 x 20 Ø13 x 20 - -

găuri filetate miez Ø4 [mm] - - M12 M12

HP – conector pentru element principal (HEADER) pentru 
lemn (şuruburi HBSP), beton şi oţel

JV – conector pentru grindă (JOIST) cu şuruburi VGS înclinate JS - conector pentru grindă (JOIST) cu ştifturi STA/SBD

găuri 
filetaţi

găuri 
filetaţi

găuri 
filetaţi găuri 

filetaţi

HV – conector pentru element principal (HEADER) pentru 
lemn cu şuruburi VGS înclinate
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HP – conector pentru element principal (HEADER) pentru lemn (şuruburi HBSP), beton şi oţel

JS - conector pentru grindă (JOIST) cu ştifturi STA/SBD

HV – conector pentru element principal (HEADER) pentru lemn cu şuruburi VGS înclinate

JV – conector pentru grindă (JOIST) cu şuruburi VGS înclinate 

OPŢIUNI DE FIXARE

   

fixare parţială(1)

COD HBS PLATE Ø10 KOS Ø12
sistem de ancorare VIN-FIX  

Ø12 x 245
bulon Ø12

[buc.] [buc.] [buc.] [buc.]

ALUMEGA240HP 14 8 6 6

ALUMEGA360HP 22 12 8 8

ALUMEGA480HP 30 16 12 10

ALUMEGA600HP 38 20 16 12

ALUMEGA720HP 46 24 18 14

ALUMEGA840HP 54 28 20 16

(1)Utilizaţi cele două rânduri de găuri externe.

  

fixare totală fixare parţială(2)

COD VGS Ø9 + VGU945 VGS Ø9 + VGU945
LBS HARDWOOD EVO  

Ø5 x 100 | 120(3)

[nscrew + nwasher] [nscrew + nwasher] [buc.]

ALUMEGA240HV 8 + 8 6 + 6 6

ALUMEGA360HV 12 + 12 10 + 10 10

ALUMEGA480HV 16 + 16 14 + 14 14

ALUMEGA600HV 20 + 20 18 + 18 18

ALUMEGA720HV 24 + 24 22 + 22 22

ALUMEGA840HV 28 + 28 26 + 26 26

(2)Nu utilizaţi primul rând de găuri. 
(3)Este obligatorie utilizarea șuruburilor LBS HARDWOOD EVO. 

  

fixare totală fixare parţială(4)

COD VGS Ø9 + VGU945 VGS Ø9 + VGU945
LBS HARDWOOD EVO  

Ø5 x 100 | 120(5)

[nscrew + nwasher] [nscrew + nwasher] [buc.]

ALUMEGA240JV 8 + 8 6 + 6 6

ALUMEGA360JV 12 + 12 10 + 10 10

ALUMEGA480JV 16 + 16 14 + 14 14

ALUMEGA600JV 20 + 20 18 + 18 18

ALUMEGA720JV 24 + 24 22 + 22 22

ALUMEGA840JV 28 + 28 26 + 26 26

(4)Nu utilizaţi ultimul rând de găuri. 
(5)Este obligatorie utilizarea șuruburilor LBS HARDWOOD EVO.

  

COD STA Ø16 SBD Ø7,5

[buc.] [buc.]

ALUMEGA240JS 4 14

ALUMEGA360JS 6 22

ALUMEGA480JS 8 30

ALUMEGA600JS 10 38

ALUMEGA720JS 12 46

ALUMEGA840JS 14 54

fixare totală

H MEGABOLT Ø12

[mm] [buc.]

240 4

360 6

480 8

600 10

720 12

840 14

Sunt disponibile două tipologii de conector pentru element principal (HP şi HV) şi două tipologii de conector pentru grindă se-
cundară (JV şi JS). Opţiunile de fixare oferă libertate de proiectare sub aspectul secţiunii elementelor structurale şi al rezistenţelor.

MEGABOLT
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ALUMEGA HP DISTANZE MINIME HBS PLATE Ø10

hmin

hef

a 3
,c

a 4
,c

a 4
,t

a4,c a1a4,c

Hc

95 mm95 mm

≥ 22 mm≥ 22 mm

95 mm 95 mm 95 mm 95 mm 95 mm

≥ 
4

0
 m

m

≥ 22 mm

≥ 22 mm ≥ 22 mm

a1≥ 22 mm

≥ 
20

 m
m

HH
H H HH

≥ 
70

 m
m

≥ 
4

0
 m

m

a 3
,c

a4,c a4,c

Hc

Tinst

INSTALARE | ALUMEGA HP
DISTANŢE ŞI DIMENSIUNI MINIME

SCHEME DE FIXARE PE BETON

element principal - lemn
HBS PLATE Ø10

stâlp
unghi între forţă şi fibră α = 0°

grindă
unghi între forţă şi fibră α = 90°

şurub-şurub a1 [mm] - - ≥ 5∙d ≥ 50

şurub-capăt nesolicitat a3,c [mm] ≥ 7∙d ≥ 70 - -

şurub-margine solicitată a4,t [mm] - - ≥ 10∙d ≥ 100

şurub-margine nesolicitată a4,c [mm] ≥ 3,6∙d ≥ 36 ≥ 5∙d ≥ 50

conector simplu conector dublu conector triplu

lăţime stâlp Hc [mm] 139 256 373

beton
sistem de ancorare chimic 

VIN-FIX Ø12

grosime minimă a suportului hmin [mm] hef + 30 ≥ 100

diametru al găurii în beton d0 [mm] 14

cuplu de strângere Tinst [Nm] 40

hef = adâncime efectivă de ancorare în beton

stâlp - lemn
conectori alăturaţi

stâlp - lemn
conector simplu

grindă - lemn
conectori alăturaţi

beton

În funcţie de solicitări, de grosimea minimă a betonului şi de distanţele faţă de margini, se pot utiliza diferite scheme de fixare; 
se recomandă utilizarea software-ului gratuit Concrete Anchors (www.rothoblaas.com).

Înălţimea grinzii principale HH ≥ H + 90mm, unde H reprezintă înălţimea conectorului. 
Spaţierile dintre conectori se referă la elementele lemnoase cu densitate ρk ≤ 420 kg/m3, şuruburi introduse fără gaură pilot şi pentru solicitări Fv şi Fup. 
Pentru alte configuraţii, consultaţi ETA-23/0824.

ALUMEGA HP - distanţe minime

ALUMEGA HP - conectori alăturaţi
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ALUMEGA HV - JV DISTANZE MINIME VGS

95 mm 95 mm 95 mm 95 mm 95 mm 95 mm

Hc Bc

≥ 10 mm ≥ 10 mm
≥ 18 mm≥ 18 mm

H H H H
HH

cH

a2,CG

a 1
,C

G

cw

c w

a2,CG a2a2

≥ 10 mm ≥ 10 mm

a1a1

BH

cHa 2
,C

G

cw

c w

conector simplu conector dublu conector triplu

lăţime stâlp Hc [mm] 132 237 342

ALUMEGA HV - conectori alăturaţi

INSTALARE | ALUMEGA HV
DISTANŢE ŞI DIMENSIUNI MINIME

element principal - lemn VGS Ø9

şurub-şurub a1 [mm] ≥ 5∙d ≥ 45

şurub-şurub a2 [mm] ≥ 5∙d ≥ 45

şurub-capăt stâlp a1,CG [mm] ≥ 8,4∙d ≥ 76

şurub-margine grindă/stâlp a2,CG [mm] ≥ 4∙d ≥ 36

H

VGS Ø9 x 180 VGS Ø9 x 240 VGS Ø9 x 300

stâlp grindă principală stâlp grindă principală stâlp grindă principală

Bc x Hc BH x HH cH Bc x Hc BH x HH cH Bc x Hc BH x HH cH

[mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm]

240 118 x 132 118 x 328

88

159 x 132 159 x 371

131

201 x 132 201 x 413

173

360 118 x 132 118 x 448 159 x 132 159 x 491 201 x 132 201 x 533

480 118 x 132 118 x 568 159 x 132 159 x 611 201 x 132 201 x 653

600 118 x 132 118 x 688 159 x 132 159 x 731 201 x 132 201 x 773

720 118 x 132 118 x 808 159 x 132 159 x 851 201 x 132 201 x 893

840 118 x 132 118 x 928 159 x 132 159 x 971 201 x 132 201 x 1013

fixare totală pe stâlp
conectori alăturaţi 

fixare totală pe grindă principală
conectori alăturaţi

ALUMEGA HV - conector simplu

ALUMEGA HV - distanţe minime

NOTE
•	 Distanţele a1,CG şi a2,CG se referă la centrul de greutate al părţii filetate a 

şurubului în elementul lemnos.  

•	 În plus pe lângă distanţele minime a1,CG şi a2,CG indicate, se recomandă să se 
utilizeze un capac pentru lemn cw ≥ 10 mm. 

•	 Lungimea minimă a şuruburilor VGS este de 180 mm.

•	 Spaţierile dintre conectori se referă la elementele lemnoase cu densitate 
ρk ≤ 420 kg/m3, şuruburi introduse fără gaură pilot şi pentru solicitări Fv, 
Fax şi Fup. Pentru alte configuraţii, consultaţi ETA-23/0824.
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ALUMEGA HP

hj

bjbj

≥ 10 mm ≥ 10 mm

a2 a2,CG,J2a2,CG,J2 a2

a2,CG,J1
cw

cj≥ 18 mm≥ 18 mm≥ 18 mm 95 mm 95 mm

a2,CG,J2 a2,CG,J2

≥ 18 mm 95 mm 95 mm

HH H

INSTALARE | ALUMEGA JV
DISTANŢE ŞI DIMENSIUNI MINIME

grindă secundară - lemn VGS Ø9

şurub-şurub a2 [mm] ≥ 5∙d ≥ 45

şurub-margine grindă a2,CG,J1 [mm] ≥ 8,4∙d ≥ 76

şurub-margine grindă a2,CG,J2 [mm] ≥ 4∙d ≥ 36

H
VGS Ø9 x 180 VGS Ø9 x 240 VGS Ø9 x 300

bj x hj cj bj x hj cj bj x hj cj

[mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm]

240 132 x 333

93

132 x 376

136

132 x 418

178

360 132 x 453 132 x 496 132 x 538

480 132 x 573 132 x 616 132 x 658

600 132 x 693 132 x 736 132 x 778

720 132 x 813 132 x 856 132 x 898

840 132 x 933 132 x 976 132 x 1018

fixare totală pe grindă secundară
conectori alăturaţi

fixare totală pe grindă secundară
conector simplu

ALUMEGA JV - conector simplu

ALUMEGA JV - distanţe minime

NOTE
•	 Distanţele a2,CG,J1 şi a2,CG,J2 se referă la centrul de greutate al părţii filetate 

a şurubului în elementul lemnos.  

•	 În plus pe lângă distanţa minimă a2,CG,J1 indicată, se recomandă să se utilizeze 
un capac pentru lemn cw ≥ 10 mm. 

•	 Lungimea minimă a şuruburilor VGS este de 180 mm.

•	 Spaţierile dintre conectori se referă la elementele lemnoase cu densitate 
ρk ≤ 420 kg/m3, şuruburi introduse fără gaură pilot şi pentru solicitări Fv, 
Fax şi Fup. Pentru alte configuraţii, consultaţi ETA-23/0824.

conector simplu conector dublu conector triplu

bază grindă secundară bj [mm] 132 237 342

ALUMEGA JV - conectori alăturaţi
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ALUMEGA HV - JV DISTANZE MINIME SBD+STA

H H hj

hj ≥ H + 52 mm hj ≥ H

H

aS

aS
a4,t

a4,c

a3,t

aS

a2

bj

≥ 37 mm ≥ 37 mma3,t a1 aS

aS
a4,t

a2

as a4,c

DISTANŢE ŞI DIMENSIUNI MINIME

ştift autofiletant SBD Ø7,5

stâlp

stâlp stâlp  
din oţel

grindă

ştift neted STA Ø16

grindă

INSTALARE | ALUMEGA JS

grindă

grindă secundară - lemn SBD Ø7,5 STA Ø16

ştift-ştift a1
(1) [mm] ≥ 3∙d | ≥ 5∙d ≥ 23 | ≥ 38 -

ştift-ştift a2 [mm] ≥ 3∙d ≥ 23 ≥ 48

ştift - capăt grindă a3,t [mm] max (7 d; 80 mm) ≥ 80 ≥ 112

ştift-parte superioară a grinzii a4,t [mm] ≥ 4∙d ≥ 30 ≥ 64

ştift-parte inferioară a grinzii a4,c [mm] ≥ 3∙d ≥ 23 ≥ 48

ştift-margine cadru as
(2) [mm] ≥ 1,2∙d0

(3) ≥ 10 ≥ 21

(1)Spaţierea dintre ştifturile SBD în paralel cu fibrele respectiv pentru unghiul de forţă-fibră α = 90° (solicitări Fv sau Fup) şi α = 0° (solicitare Fax).
(2)Se recomandă să se acorde o atenţie deosebită poziţionării ştifturilor SBD cu respectarea distanţei faţă de marginea cadrului, folosind eventual de o gaură pilot. 
(3)Diametru gaură.

Este permisă fixarea unui conector pentru grindă 
secundară (JV şi JS) pe un conector pentru ele-
ment principal (HV şi HP) având înălţime diferită. 
Configuraţiile reprezentate permit să se echili-
breze rezistenţele dintre conectorul HP şi JV şi să 
se limiteze dilatarea şuruburilor înclinate dincolo 
de profilul conectorilor (exemplul din stânga). 
Rezistenţa finală este valoarea cea mai mică 
dintre rezistenţa conectorilor şi a buloanelor. 

Este permisă fixarea parţială pentru conectorii 
HV şi JV, omiţând primul şi respectiv ultimul 
rând de găuri. Această configuraţie este deo-
sebit de avantajoasă pentru conexiunile grinzi-
stâlp, cu partea superioară a stâlpului aliniată 
cu partea superioară a grinzii. 

Spaţierea dintre conectorii ALUMEGA JS alăturaţi ≥ 37 mm îndeplineşte cerinţele de spaţiere minimă de 10 mm între conectorii HV pe grindă şi pe stâlp. În 
cazul în care conectorul JS se fixează pe un conector HP pe grindă şi stâlp, spaţierea minimă dintre conectori este de 49 mm.

ASAMBLAREA CONECTORILOR CU ÎNĂLŢIMI DIFERITE

FIXARE PARŢIALĂ PENTRU CONECTORI HV ŞI JV
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Fv

Fup

Fax

Fv

Fv

Fup

Fax

VALORI STATICE | ALUMEGA HP | Fv | Fax | Fup

VALORI STATICE | ALUMEGA HP | Fv

Rv,k | Rup,k Rax,k

Rv,k timber - Rup,k timber Rv,k alu Rup,k alu Rax,k timber Rax,k alu 
(1)

stâlp
grindă  

principală
fixare  
totală

pe bulon
fixare  
totală

pe bulon

H
HBSP  

Ø10 x 100
HBSP  

Ø10 x 180
HBSP  

Ø10 x 100
HBSP  

Ø10 x 180
MEGABOLT  

M12
MEGABOLT  

M12
MEGABOLT  

M12
MEGABOLT  

M12
HBSP  

Ø10 x 180
Totală

[mm] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN]

240 89 118 106 142 188 47,0 139 46,3 159 100

360 137 179 172 227 286 47,7 237 47,4 239 167

480 182 238 237 311 384 48,0 335 47,9 315 223

600 226 295 302 395 483 48,3 433 48,2 390 279

720 269 350 367 479 581 48,4 532 48,3 463 335

840 311 405 432 562 679 48,5 630 48,5 535 391

(1)Rezistenţă raportată la fixarea totală cu MEGABOLT M12.

stâlp grindă principală

CONECTOR Rv,d concrete

H=240 H=360 H=480 H=600 H=720 H=840

fixare [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN]

ALUMEGA HP
sistem de ancorare 

VIN-FIX  
Ø12 x 245

157 213 322 429 486 541

NOTE
•	 În faza de calcul s-a luat în considerare betonul C25/30 cu armătură rară fără 

distanţe faţă de margine. 

•	 Sistem de ancorare chimic VIN-FIX conform prevederilor ETA-20/0363 cu 
bare filetate (de tip INA) cu clasă minimă a oţelului de 8.8 cu hef = 225 mm. 

•	 Valorile de proiect sunt conform standardului EN 1992:2018 cu αsus = 0,6.

•	 Valorile din tabel sunt valori de proiect, raportate la schemele de fixare cu 
dibluri de la pag. 102.

•	 Trebuie verificată rezistenţa pe partea de aluminiu, conform prevederilor 
ETA-23/0824. 

•	 Consultaţi ETA-23/0824 pentru a calcula Fax,d, Fup,d şi Flat,d. 
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Fv

Fup

Fax

Fv

Fup

Fax

Fv

Fup

Fax

VALORI STATICE | ALUMEGA HV | Fv | Fax | Fup

Rv,k Rax,k Rup,k

Rv,k screw Rv,k alu Rax,k timber
(3) Rax,k alu Rup,k timber

(2)

Rv,k timber
(1)(2)(4) Rtens,45,k

fixare  
totală

pe bulon
fixare  
totală

pe bulon

H
VGS  

Ø9 x 180
VGS  

Ø9 x 240
VGS  

Ø9 x 300
VGS Ø9

MEGABOLT  
M12

MEGABOLT  
M12

VGS Ø9
MEGABOLT  

M12
MEGABOLT  

M12
VGS Ø9

[mm] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN]

240 122 - - 179 188 47,0 38 + 0,8∙Fv,Ek 100 33,4 32

360 166 - - 244 286 47,7 57 + 0,8∙Fv,Ek 167 33,4 48

480 221 308 - 325 384 48,0 76 + 0,8∙Fv,Ek 234 33,4 64

600 276 385 - 406 483 48,3 94 + 0,8∙Fv,Ek 300 33,4 80

720 332 463 593 488 581 48,4 113 + 0,8∙Fv,Ek 367 33,4 96

840 387 540 692 569 679 48,5 132 + 0,8∙Fv,Ek 434 33,4 112

stâlp grindă principală

NOTE
(1)	Pentru valori intermediare ale lungimii şurubului, este posibilă interpolarea 

liniară a rezistenţelor. 
(2)	Rezistenţele Rv,k timber şi Rup,k timber pentru fixare parţială pot fi determi-

nate multiplicând după următorul raport: (număr de şuruburi fixare parţială)/
(număr de şuruburi fixare totală).  

(3)	Fv,Ek reprezintă acţiunea permanentă specifică în direcţia Fv. Valoarea de 
proiect se obţine conform standardului EN 1990 Fv,Ed = Fv,Ek∙γG,inf. 

(4)	Campania experimentală pentru evaluarea ETA-23/0824 a permis certifi-
carea tuturor modelelor de ALUMEGA HV și JV cu șuruburi cu lungime de 
până la 520 mm. Utilizarea conectorilor cu șuruburi scurte este de preferat, 
pentru un plus de siguranță în cazul unei instalări greșite. În orice caz, se re-
comandă executarea unei găuri pilot cu JIG VGU și introducerea de șuruburi 
cu cuplu controlat (max 20 Nm) folosind TORQUE LIMITER sau o cheie 
dinamometrică BEAR.

VALORI STATICE | ALUMEGA JV | Fv | Fax | Fup

grindă secundară

Rv,k Rax,k Rup,k

Rv,k screw Rv,k alu Rax,k timber
(3) Rax,k alu Rup,k timber

(2)

Rv,k timber
(1)(2)(4) Rtens,45,k

fixare  
totală

pe bulon
fixare  
totală

pe bulon

H
VGS  

Ø9 x 180
VGS  

Ø9 x 240
VGS  

Ø9 x 300
VGS Ø9

MEGABOLT  
M12

MEGABOLT  
M12

VGS Ø9
MEGABOLT  

M12
MEGABOLT  

M12
VGS Ø9

[mm] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN]

240 122 - - 179 188 47,0 29 + 0,8∙Fv,Ek 100 33,4 18

360 166 - - 244 286 47,7 44 + 0,8∙Fv,Ek 167 33,4 26

480 221 308 - 325 384 48,0 59 + 0,8∙Fv,Ek 234 33,4 35

600 276 385 - 406 483 48,3 73 + 0,8∙Fv,Ek 300 33,4 44

720 332 463 593 488 581 48,4 88 + 0,8∙Fv,Ek 367 33,4 53

840 387 540 692 569 679 48,5 103 + 0,8∙Fv,Ek 434 33,4 62
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Fv

Fup

Fax

PRINCIPII GENERALE
•	 Dimensiunile menţionate în secţiunea instalare reprezintă dimensiuni minime 

ale elementelor structurale, pentru şuruburi introduse fără gaură pilot şi nu iau 
în considerare cerinţele de rezistenţă la foc.  

•	 În faza de calcul s-a luat în considerare o masă volumică a elementelor lemnoase 
egală cu ρk = 385 kg/m3. 

•	 Coeficienţii kmod, γM e γM2 trebuie determinaţi în funcţie de legislaţia în 
vigoare utilizată pentru calcul. 

•	 Măsurarea dimensiunilor şi verificarea elementelor din lemn şi din beton trebuie 
făcute separat. 

•	 Valorile specifice respectă prevederile standardului EN 1995-1-1, EN 1999-1-1 
în conformitate cu ETA-23/0824. 

•	 În cazul solicitării combinate, trebuie efectuată următoarea verificare: 

	

Fv,d 

Rv,d 

2
Flat,d 

Rlat,d 

2

++ +
Fax,d 

Rax,d 

2 Fup,d 

Rup,d 

2

1≥   

	 Fv,d şi Fup,d sunt forţe ce acţionează în direcţii opuse. Aşadar, doar una 
dintre forţele Fv,d şi Fup,d poate fi exercitată în combinaţie cu forţele Fax,d 
sau Flat,d. Consultaţi ETA-23/0824 pentru a calcula Flat,d.

•	 Activarea rezistenţei Fax,d are loc ca urmare a alunecării iniţiale dată de găurile 
ovale, pentru care se face trimitere la secţiunea REZISTENŢĂ LA TRACŢIUNE, 
de la pag. 111. 

•	 Consultaţi ETA-23/0824 pentru modulul de alunecare.

•	 Evaluarea ETA-23/0824 nu ia în considerare solicitări Fv cu excentricitate, adi-
că aplicarea unui moment de torsiune pe conexiune. Proiectantului îi revine 
sarcina de a analiza necesitatea utilizării unui sistem de fixare suplimentar sau 
a conectorilor ALUMEGA alăturați.

CONECTORI ALĂTURAŢI
•	 Trebuie să se acorde o atenţie deosebită alinierii în timpul montării, în aşa fel 

încât să se evite solicitările diferite dintre conectori. Se recomandă folosirea 
şablonului de montaj JIGALUMEGA. 

•	 Rezistenţa totală a unei conexiuni alcătuită din până la trei conectori alăturaţi 
este dată de suma rezistenţelor fiecărui conector în parte. 

ALUMEGA HP-ALUMEGA JS
•	 Valorile de proiectare pot fi obţinute din valorile caracteristice, precum 

urmează:

	

Rv,k timber   kmod

Rv,k alu

Rv,d = min γM 

γM2 

Rax,k timber   kmod

Rax,k alu

Rax,d = min γM 

γM2 

Rup,k timber   kmod

Rup,k alu

Rup,d = min γM 

γM2 

•	 Pentru solicitări Fax trebuie să se efectueze separat o verificare a posibilităţii de 
despicare a grinzii principale sau a stâlpului, cauzată de forţe perpendiculare pe 
fibră (ALUMEGA HP). 

•	 Capătul grinzii secundare trebuie să fie în contact cu latura conectorului JS. 

ALUMEGA HV-ALUMEGA JV
•	 Valorile de proiectare pot fi obţinute din valorile caracteristice, precum 

urmează:

	

Rv,k timber   kmod

Rtens,45,kRv,d = min 

γM 

γM2 

Rv,k alu

γM2 

Rax,k timber   kmod

Rax,k alu

Rax,d = min γM 

γM2 

Rup,k timber   kmodRup,d = 
γM 

VALORI STATICE | ALUMEGA JS |  Fv | Fax | Fup 

Rv,k | Rup,k Rax,k

Rv,k timber - Rup,k timber Rv,k alu Rup,k alu Rax,k timber Rax,k alu

fixare totală pe bulon fixare totală pe bulon fixare totală pe bulon

H
STA  

Ø16 x 240
SBD  

Ø7.5 x 195
MEGABOLT  

M12
MEGABOLT  

M12
MEGABOLT  

M12
MEGABOLT  

M12
STA  

Ø16 x 240
SBD  

Ø7.5 x 195
MEGABOLT  

M12
MEGABOLT  

M12

[mm] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN] [kN]

240 77 107 188 47,0 139 46,3 164 206 100 33,4

360 142 206 286 47,7 237 47,4 245 323 167 33,4

480 206 314 384 48,0 335 47,9 327 441 234 33,4

600 269 425 483 48,3 433 48,2 409 558 300 33,4

720 331 534 581 48,4 532 48,3 491 676 367 33,4

840 394 643 679 48,5 630 48,5 573 794 434 33,4

grindă secundară

NOTE
•	 Valorile puse la dispoziţie sunt calculate cu o frezare în lemn cu grosimea 

de 12 mm. 

•	 Valorile puse la dispoziţie sunt în conformitate cu schemele de la pag. 105. 
Pentru ştifturi SBD a1 = 64 mm, a3,t = 80 mm, as = 15 mm (margine cadru 
lateral) şi as = 30 mm (margine cadru inferior/superior).

•	 Bolţuri lise STA Ø16: My,k = 191000 Nmm. 

•	 Bolţuri autofiletante SBD Ø7,5 My,k = 75000 Nmm. 
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F

α

90°+α
90°-α

Φ

δax

δlat

β β

H

H’

H’

B

B
B

B

B

H’

B

+ +

CARACTERISTICI PRINCIPALE

Oferă cea mai mare toleranţă de montaj decât ori-
ce alt conector de înaltă rezistenţă disponibil pe piaţă:  
δax = 8 mm (± 4 mm), δlat = 3 mm (± 1,5 mm) şi Φ = ± 6°. 

TOLERANŢĂ DE MONTAJ

Disponibil în 6 mărimi standard (înălţimi); înălţimea H poate 
fi modificată datorită geometriei modulare a conectorului. 
În plus, conectorii pot fi alăturaţi pentru a răspunde unor 
cerinţe geometrice sau de rezistenţă. 

MODULARITATE

Rotaţia conectorului este compatibilă cu fenomenul de in-
ter-storey drift cauzat de acţiuni seismice şi de vânt şi con-
tribuie la reducerea transferului de moment şi la reducerea 
daunelor structurale.

Conectorul rezistă la forţe puternice de tracţiune axială, 
permiţând desfăşurarea reacţiei în lanţ în situaţii acciden-
tale. Aceasta contribuie la trăinicia structurală a clădirii, ga-
rantând o mai mare siguranţă şi rezistenţă.

INTER-STORY DRIFT PENTRU ACŢIUNI ORIZONTALE

TRĂINICIE STRUCTURALĂ

Pentru solicitări gravitaţionale, conectorul are un compor-
tament structural de tip balama şi garantează rotaţia liberă 
pe capetele grinzii.

Deosebit de potrivit pentru a facilita demontarea structuri-
lor provizorii sau a structurilor care au ajuns la finalul vieţii 
lor utile. Conexiunea cu ALUMEGA poate fi uşor dezasam-
blată scoţând buloanele MEGABOLT, simplificând în felul 
acesta separarea componentelor (Design for Disassembly).

ROTAŢIE PENTRU SOLICITĂRI GRAVITAŢIONALE

POSIBILITATE DE DEMONTARE
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s = 59 mm

g = 0 mm

Pc= 59 mm

s = 59 mm

g = 8 mm

Pc= 67 mm

s = 59 mm

g = 4 mm

Pc= 63 mm

CONFIGURAŢII DE MONTAJ
Configuraţia standard pentru fabricarea elementelor din lemn prevede un interspaţiu (gap) nominal de 4 mm. 
Pe şantier se pot adopta o mare varietate de configuraţii cuprinse între cele două cazuri limită: gap nul şi gap maxim de 8 mm.
 

În cazul în care la faţa locului devine necesară limitarea interspaţiului (gap), de exemplu din motive de rezistenţă la foc a cone-
xiunii, este posibilă modificarea adâncimii frezării din grinda secundară. Mărind adâncimea frezării, se reduce interspaţiul (gap) 
dintre grinda secundară şi elementul principal şi, în acelaşi timp, toleranţa axială de montare. Cazul limită, pentru care se cere 
o precizie deosebită în faza de montaj, se obţine cu o frezare cu adâncimea de 67 mm şi gap/toleranţă axială de montare nule. 

gabarit conectori asamblaţi 
PC

[mm]

adâncime 
frezare

s

[mm]

Cerinţele de rezistenţă la foc pot fi îndeplinite limitând interspaţiul (gap), sau folosind produse dedicate pentru protecţia la 
foc a elementelor din metal, cum ar fi FIRE STRIPE GRAFITE, FIRE SEALING SILICONE, MS SEAL şi FIRE SEALING ACRYLIC. 

DREPTURI DE PROPRIETATE INTELECTUALĂ
•	 Unele modele de ALUMEGA sunt protejate de următoarele desene/mode-

le comunitare înregistrate: RCD 015032190-0002 | RCD 015032190-0003 
| RCD 015032190-0004 | RCD 015032190-0005 | RCD 015032190-0006 | 
RCD 015032190-0007 | RCD 015032190-0008 | RCD 015032190-0009.
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59 60 61 62 63 64 65 66 67

59
g = 0 mm g = 1 mm g = 2 mm g = 3 mm g = 4 mm g = 5 mm g = 6 mm g = 7 mm g = 8 mm

61 - -
g = 0 mm g = 1 mm g = 2 mm g = 3 mm g = 4 mm g = 5 mm g = 6 mm

63 - - - -
g = 0 mm g = 1 mm g = 2 mm g = 3 mm g = 4 mm

65 - - - - - -
g = 0 mm g = 1 mm g = 2 mm

67 - - - - - - - -
g = 0 mm

NO gap MAX gapSTANDARD 



Fv

Fup

Flat

Fax

H

h

M

α

αsemirigid

αfree

αfree

αfree

δ

REZISTENŢĂ LA TRACŢIUNE

COMPATIBILITATE ROTAŢIONALĂ

Valorile de rezistenţă Fax se vor considera valabile ca urmare a alunecării 
iniţiale dată de găurile ovale pe orizontală în conectorii ALUMEGA HP şi HV. 
În cazul în care există cerinţe de proiect ce impun o conexiune care să poată 
rezista la solicitarea de tracţiune fără alunecare iniţială sau cu o alunecare 
iniţială limitată, se recomandă să se adopte una din următoarele opţiuni: 

•	 În cazul conexiunii ascunse, se poate modifica adâncimea frezării în grin-
da secundară (sau în stâlp) în aşa fel încât să se reducă total sau parţial 
alunecarea axială. Consultaţi secţiunea CONFIGURAŢII DE MONTAJ.

•	 Utilizaţi un sistem de fixare suplimentar poziţionat la extradosul grinzii. 
Se pot utiliza, în funcţie de cerinţele geometrice şi de rezistenţă, atât 
plăci din metal standard (de exemplu WHT PLATE T) sau personalizate, 
cât şi sisteme de şuruburi.

•	 O dată finalizată montarea conexiunii, se poate introduce un bolţ 
autofiletant SBD la jumătatea înălţimii conectorilor asamblaţi. Se re-
comandă să se acorde o atenţie deosebită poziţionării bolţului, asi-
gurându-vă că nu interferează şi nu compromite fiabilitatea şi capa-
citatea buloanelor MEGABOLT şi şaibelor VGU, folosindu-vă eventual 
de o gaură pilot. 

Soluţiile propuse pot modifica rigiditatea rotaţională a conexiunii şi 
comportamentul aferent pe balama. 

Conectorii ALUMEGA HV şi HP prezintă găuri ovale pe orizontală care, 
pe lângă faptul că oferă o toleranţă de montaj, permit o rotaţie liberă a 
conexiunii. În tabel se indică rotaţia maximă liberă αfree a conexiunii şi 
respectiva deplasare de îmbinare între etaje (storey-drift), în funcţie de 
înălţimea H a conectorului. Conectorul, o dată atinsă rotaţia αfree, are la 
dispoziţie o ulterioară rotaţie αsemirigid înainte de a ajunge la rupere. Rota-
ţia αsemirigid se produce datorită deformării conectorului din aluminiu şi a 
respectivelor elemente de fixare. 
În graficul moment-rotaţie este reprezentată o comparaţie între com-
portamentul teoretic al unei conexiuni cu ALUMEGA şi cel al unei cone-
xiuni semirigide obişnuite. 
Pentru o conexiune cu ALUMEGA, se poate presupune o primă fază, a cărei 
întindere este în funcţie de H, în care comportamentul este de tip balama; 
în timp ce într-o a doua fază se poate adopta un comportament semirigid. 
Este bine de precizat faptul că rotaţia liberă se produce fără deformări 
sau deteriorări ale aluminiului şi ale elementelor de fixare şi că evaluările 
descrise mai sus trebuie confirmate pe cale experimentală. Pentru actu-
alizări, consultaţi site-ul www.rothoblaas.com. 

bolţ 
autofiletant SBD

conexiune 
semirigidă

rotaţie maximă liberă STOREY-DRIFT

H αfree δ/h 

[mm] [°] [%]

240 2,5 4,4

360 1,5 2,7

480 1,1 1,9

600 0,8 1,5

720 0,7 1,2

840 0,6 1,0

ÎMBINĂRI PENTRU GRINZI  |  ALUMEGA  |  111  

ALUMEGA



INSTALARE „TOP-DOWN” CU FREZARE ÎN GRINDA SECUNDARĂ

INSTALARE „TOP-DOWN” CU FREZARE ÎN STÂLP

Executaţi frezările în grinda se-
cundară şi realizaţi găurile (min. 
Ø25) pentru buloanele ME-
GABOLT. Poziţionaţi conectorul 
ALUMEGA JV pe grinda secun-
dară, acordând o atenţie deose-
bită orientării corecte în funcţie 
de marcajul „TOP” de pe conec-
tor. Fixaţi şuruburile de poziţio-
nare LBS HARDWOOD EVO Ø5.

Poziţionaţi pe grinda secundară 
cei trei conectori JV asamblaţi 
cu şablonul şi buloanele. O dată 
fixate şuruburile de poziţiona-
re LBS HARDWOOD EVO Ø5, 
scoateţi şabloanele şi buloanele. 

INSTALARE ŞABLON

Alăturaţi conectorii JV şi poziţionaţi şabloanele în dreptul a două rânduri de gă-
uri M12 de pe conectori. Introduceţi buloanele MEGABOLT prin găurile filetate 
M12 având grijă să menţineţi alinierea dintre conectori. 
Utilizarea şablonului pentru conectorii HP şi HV este similară, se recomandă să 
se folosească piuliţe M12 pentru a evita desfacerea buloanelor MEGABOLT în 
timpul instalării. 

Poziţionaţi şaiba VGU în re-
spectiva gaură ovală şi, folosind 
şablonul JIG-VGU, realizaţi o 
gaură pilot cu Ø5 cu lungimea 
minimă de 50 mm. Instalaţi şu-
rubul VGS respectând unghiul 
de introducere la 45°. Intro-
duceţi buloanele MEGABOLT 
după cum urmează: primul 
bulon trebuie să treacă com-
plet prin ambele miezuri ale co-
nectorului, în timp ce celelalte 
buloane trebuie să treacă doar 
prin primul miez.

Poziţionaţi şaiba VGU în re-
spectiva gaură ovală şi, folo-
sind şablonul JIG-VGU, rea-
lizaţi o gaură pilot cu Ø5 cu 
lungimea minimă de 50 mm. 
Instalaţi şurubul VGS respec-
tând unghiul de introducere 
la 45°. Introduceţi bulonul su-
perior MEGABOLT prin cei trei 
conectori JV.

Poziţionaţi conectorul ALUME-
GA HP pe stâlp, fixaţi şurubu-
rile de poziţionare LBS HAR-
DWOOD EVO Ø5 (opţional) şi 
şuruburile HBS PLATE. Prindeţi 
grinda secundară de sus în jos 
folosindu-vă de teşitura de po-
ziţionare din partea de sus a co-
nectorului ALUMEGA HP.

Executaţi frezarea în stâlp şi re-
alizaţi găurile (min. Ø25) pentru 
buloanele MEGABOLT. Folosiţi 
şablonul pentru poziţionarea 
conectorilor ALUMEGA HV. Fi-
xaţi şuruburile de poziţionare 
LBS HARDWOOD EVO Ø5. Po-
ziţionaţi şaiba VGU în respectiva 
gaură ovală şi, folosind şablonul 
JIG-VGU, realizaţi o gaură pilot 
cu Ø5 cu lungimea minimă de 
50 mm. Instalaţi şurubul VGS 
respectând unghiul de introdu-
cere la 45°. 

Înşurubaţi complet buloane-
le MEGABOLT folosind o cheie 
hexagonală de 10 mm.
Poziţionaţi capacele din lemn 
TAPS în găurile circulare şi in-
troduceţi plăcuţa de închidere, 
ascunzând conexiunea conform 
cerinţelor de rezistenţă la foc. 

Prindeţi grinda secundară de sus 
în jos folosindu-vă de teşitura de 
poziţionare din partea de sus a 
conectorilor ALUMEGA HV.
Introduceţi buloanele ME-
GABOLT rămase şi înşurubaţi-le 
complet folosind o cheie hexa-
gonală de 10 mm. 
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INSTALARE „BOTTOM-UP” CU FREZARE ÎN GRINDA SECUNDARĂ

INSTALARE „TOP-DOWN” LA VEDERE 

Executaţi frezările la înălţime 
parţială în grinda secundară şi 
realizaţi găurile pentru buloanele 
MEGABOLT (min. Ø25) şi pentru 
ştifturile STA Ø16. Poziţionaţi co-
nectorul ALUMEGA JS pe grinda 
secundară, acordând o atenţie 
deosebită orientării corecte în 
funcţie de marcajul „TOP” de pe 
conector. Fixaţi şuruburile de po-
ziţionare LBS HARDWOOD EVO 
Ø5 (opţional). 

Poziţionaţi conectorul ALU-
MEGA JV pe grinda secundară, 
acordând o atenţie deosebită 
orientării în funcţie de marca-
jul „TOP” de pe conector. După 
aceea, continuaţi cu fixarea 
şuruburilor de poziţionare LBS 
HARDWOOD EVO Ø5.

Introduceţi ştifturile STA Ø16 şi 
apoi închideţi cu capace pen-
tru lemn TAPS. Introduceţi bu-
loanele MEGABOLT prin primul 
miez al conectorului. 

Poziţionaţi şaiba VGU în re-
spectiva gaură ovală şi, folosind 
şablonul JIG-VGU, realizaţi o 
gaură pilot cu Ø5 cu lungimea 
minimă de 50 mm. 
Instalaţi şurubul VGS respectând 
unghiul de introducere la 45°.
Introduceţi buloanele ME-
GABOLT după cum urmează: 
primul bulon trebuie să treacă 
complet prin ambele miezuri 
ale conectorului, în timp ce ce-
lelalte buloane trebuie să treacă 
doar prin primul miez. 

Poziţionaţi conectorul ALUME-
GA HP pe beton cu bare file-
tate INA Ø12 şi răşină VIN-FIX, 
conform respectivelor instruc-
ţiuni de montaj. Ridicaţi grinda 
secundară de jos în sus şi înşu-
rubaţi complet bulonul superior 
MEGABOLT numai atunci când 
conectorul ALUMEGA JS este 
poziţionat deasupra conecto-
rului ALUMEGA HP.

Fixaţi conectorul ALUMEGA HP 
pe oţel folosind buloane M12 
şi şaibe; se pot folosi buloane-
le MEGABOLT.  Prindeţi grinda 
secundară de sus în jos folosin-
du-vă de teşitura de poziţionare 
din partea de sus a conectorului 
ALUMEGA HP. 

Prindeţi grinda secundară de 
sus în jos folosindu-vă de teşi-
tura de poziţionare din partea 
de sus a conectorului ALUME-
GA HP.
Înşurubaţi complet buloanele 
MEGABOLT rămase folosind o 
cheie hexagonală de 10 mm şi 
introduceţi capacele din lemn 
TAPS în găurile circulare. 

Înşurubaţi complet buloanele 
MEGABOLT folosind o cheie 
hexagonală de 10 mm. 
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